
 

Merksplas, 27 oktober 2020 

Uittreksel uit de notulen van de 
Gemeenteraad 

Zitting van de Gemeenteraad van 26 oktober 2020 

 

AANWEZIG: Frank Wilrycx, Burgemeester-Voorzitter 

Kris Govers, Monique Quirynen, Karel Lenaerts, Leen Kerremans, 

Schepenen 

Annie Verheyen, Jef Van Accom, Jef Schoofs, Kris Luyckx, Raf 

Verheyen, Tine Van der Vloet, Evelien Willems, Josée Van Aert, Boris 

Kersemans, Koen Staes, Nele Daems, Jan Quirijnen, Jan De Bie, Luc 

Holthof, Raadsleden 

Dries Couckhuyt, Algemeen directeur 

VERONTSCHULDIGD:  

  

 
Openbare zitting 

Retributiereglement op het ophalen en verwerken van grof huisvuil - aanslagjaar 

2021 tot en met 2025. 

Wetgeving 

het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017; 

het decreet van 23 december 2011 betreffende het duurzaam beheer van materiaalkringlopen 

en afvalstoffen; 

het Besluit van de Vlaamse Regering de dato 17 februari 2012 tot vaststelling van het Vlaams 

reglement betreffende het duurzaam beheer van materiaalkringlopen en afvalstoffen 

(VLAREMA); 

Uitvoeringsplan voor het huishoudelijk afval en gelijkaardig bedrijfsafval, goedgekeurd op 16 

september 2016 door de Vlaamse Regering; 

Feiten 

het voorstel van IOK Afvalbeheer tot harmonisatie van de tarieven waarbij de variabele 

vergoeding voor de verwerking van het restafval / grof vuil wordt opgetrokken van 0,20 euro 

per kg tot 0,24 euro per kg. 

Motieven 

het is noodzakelijk het evenwicht te behouden in de gemeentelijke ontvangsten en uitgaven; 

het past een retributie te heffen op het ophalen en verwerken van grof huisvuil om de kosten 

te dekken; 

het principe ‘de vervuiler betaalt’ dient toegepast te worden; 

een beperkte hoeveelheid asbesthoudend afval dient in de containerparken gratis aanvaard te 

worden; 

Besluit Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 

art. 1- Vanaf aanslagjaar 2021 tot en met 2025 worden retributies geheven op het ophalen na 

afroep en verwerken van grof huisvuil. 

  

art. 2- Onder grof huisvuil wordt verstaan die afvalstoffen die ontstaan door de werking van 

het normale particuliere huishouden, doch die niet via de daartoe bestemde restafvalcontainers 

kunnen worden opgehaald (zoals versleten vloerbekleding, matrassen, ...), die niet via de 

selectieve ophalingscircuits (KGA, GFT, glas, papier en karton, plastiek of snoeihout) worden 



opgehaald of niet kunnen opgehaald worden door de diensten van het Kringloopcentrum 

“WEB”. 

  

art. 3- De retributie voor de ophaling na afroep en verwerking van het grof huisvuil is 

verschuldigd door de aanvrager en bedraagt 0,24 euro per kilogram grof vuil. Dit bedrag wordt 

jaarlijks geïndexeerd. 

  

art. 4- De retributie wordt geïnd door de financieel directeur na facturatie door de bevoegde 

dienst. 

  

art. 5- Bij ontstentenis van betaling in der minne zal het verschuldigde bedrag geïnd worden 

bij wijze van dwangbevel of bij burgerlijke rechtsvordering. 

  

art. 6- Dit belastingreglement wordt gepubliceerd op de gemeentelijke website. 

 

Voor eensluidend verklaard afschrift van de Gemeenteraad op 27 oktober 2020 

 

   

De Algemeen directeur  De Burgemeester-Voorzitter 

   

Dries Couckhuyt  Frank Wilrycx 

 


